

党建是“指南针”和“指挥棒”

伊利集团以此为理念指导行动,助力“健康中国”建设

一群奶牛自发排队进入转盘挤奶,牛奶全程与外界“零接触”,从牧场直达餐桌……内蒙古伊利实业集团股份有限公司(下称“伊利集团”)位于内蒙古巴彦淖尔市的合作牧场,超出许多人脑海中对于乳业生产的想法。

在全国,像这样的伊利合作牧场还有很多,它们见证着伊利集团从呼和浩特街道小厂到中国乳业龙头再到跻身全球乳业五强的不断跨越。伊利集团党委书记、董事长兼总裁潘刚说:“伊利取得这样的成绩离不开党和国家创造的好环境,离不开党委政府的大力支持和关心爱护。多年来,我们始终坚持党的领导、加强党的建设,让党建成为企业发展的‘指南针’,成为企业践行社会责任的‘指挥棒’,持续推动企业高质量发展。”

重党建,实现企业跨越式发展

在党旗下沐浴成长的伊利集团,一直以来高度重视党的建设。伊利集团党委自1993年成立以来,就注重以夯实党建基础,筑牢企业发展的根基,强化党建引领,坚持党建工作和生产经营深度融合,始终把党的建设融入改革发展全过程,实现了高质量跨越式发展,打造了世界一流的民族乳业品牌,强势挺进全球乳业五强,连续7年蝉联亚洲乳业第一。

为履行全面从严治党责任,伊利推行党委班子和经营管理层交叉任职,确



■ 伊利集团
党建主题活动
活动现场。

保党建工作与生产经营工作同部署、同谋划、同推进、同考核,将党的初心使命作为企业文化的基础和底色,并把文化“软实力”转化为增强企业核心竞争力的“硬指标”,深度影响全体员工的思想和行为。依托伊利党校、伊利智慧党建系统等各类“党建+”平台,伊利狠抓党员教育,常态化开展“最美伊利党员”“党员先锋号”等评选活动和党支部“先锋指数”评比,不断激发党员的先锋模范作用。

如今,集团已形成了以“一中心、两促进、三主动、四融合”为特点的“1234金字塔”党建工作模型,团结带领党员职工勇担振兴民族乳业重任,不断提升中国乳业的国际话语权。

重品质,助力“健康中国”建设

伊利长久以来致力于打造“品质企业”。发展中,伊利探索出了有伊利特色的高品质发展之路,即构建“智慧乳业”,推动数字化智能化与乳业全产业链深度

融合,助力乳业转型升级,打造健康优质的伊利牛奶,更好地满足消费者需求。

记者了解到,伊利对品质的坚守贯穿于全产业链,多年来坚守“伊利即品质”的企业信条,视品质如生命,致力于生产100%安全、100%健康的产品,持续满足消费者多元化的健康需求,多年稳居乳制品市场占有率第一。潘刚还带领伊利建立了“全员、全过程、全方位”质量管理体系以及“集团-事业部-工厂”三级食品安全风险监测防控体系,覆盖80多个检验单元,检验项目总数达1000多项。此外,伊利还坚持着业内著名的食品安全“三条线”,对品质进行深入彻底的层层把控,确保每一份送到消费者手中的产品都100%健康。

让中国品质闪耀世界舞台。今年作为“十四五”建设的开局之年,也是中国品牌高质量发展的关键之年。未来,伊利将继续发挥龙头作用,引领中国乳业高质量发展,助力“健康中国”建设,实现

“让世界共享健康”的梦想。

重产业,全面助力乡村振兴

伊利集团作为一家上市的大型民营企业,一方面扎根乳业,始终坚持“不忘初心跟党走,经济发展做先锋”的发展理念,一方面在自身快速发展的同时,积极回报社会、反哺社会。在前不久的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,伊利集团获得了“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。据悉,多年来伊利持续深耕精准扶贫,在内蒙古、四川、甘肃等地陆续投建产业基地,并探索出了“产业基地精准扶贫”的新路子。脱贫之后是乡村振兴,潘刚表示伊利将继续发挥龙头企业的引领作用,大力发展产业集群,以产业兴旺全面助力乡村振兴,巩固脱贫成果。

另外,新冠肺炎疫情期间,伊利集团坚决贯彻农业农村部保障“肉蛋奶”市场供应的要求,顶住疫情带来的市场需求萎缩、产销齐降等压力,加快推进复工复产,持续投入2.8亿元用于抗疫,受到了国内外社会的赞赏。

在奋力实现高质量发展的征程上,鲜红的党旗一直为伊利集团指引着前进方向。潘刚表示,伊利坚持“确保消费者舌尖上的安全”,传承“红色基因”,以卓越、担当、创新、共赢、尊重的姿态,全力推动企业高质量发展,为实现“成为全球乳业第一”的目标不懈努力,为“健康中国”建设贡献中国乳业的力量!

文/陈思陶

建设银行中山市分行:不忘初心服务实体经济 聚“智”聚力融通企业发展

近年来,推动经济“脱虚向实”成为社会各界议论的焦点,其中一个重要的环节,即在于引导银行资金从同业业务回归,转而深耕大中型企业贷款、普惠金融等相关领域。在这样的大环境号召下,建设银行中山市分行(下称中山建行)植根地方经济发展,以客户需求为中心,不断提升当地企业服务质量,有效促进了实体经济发展。

创新金融服务 精深扶持制造业发展

制造业与金融在实体经济的发展中相互促进。据了解,为深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,紧抓建设粤港澳大湾区和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区重大机遇,着力服务广东省制造业高质量发展,助力培育具有全球竞争力的产业集群,建行广东省分行制定了《金融支持广东省先进制造业发展——“智造之光”行动方案》,未来五年,建设银行将向广东省制造业给予10000亿元综合融资金额支持,其中先进制造业5000亿元。

而早在去年,建行广东省分行与中山市政府签订《支持与服务中山市全面落实粤港澳大湾区建设规划合作协议》,承诺未来五年向中山市提供不低于3000亿元人民币的融资支持,全力支持区域企业发展,助力中山重振虎威。

在多层级的高度重视与周密规划下,中山建行实干笃行,深度融入中山发展新格局,通过“智造之光”品牌服务为先进制造业企业配套了专属政策包,包括资源保障、利率优惠、期限合理、减免费用、绿色通道、先行先试、专项激励

等七项政策,全力解决先进制造业企业融资难题。据中山建行相关负责人介绍,截至5月31日,该行支持先进制造业信贷余额173亿元,通过“智造之光”品牌服务企业449户,主要分布在智能家电、新一代电子信息、生物医药等高新行业。

为更好地支持区域特色产业集群和先进制造业发展,中山建行通过政银合作打开了新通道。近日,中山建行承办了中山市培育发展战略性产业集群专属融资服务产品云上发布会,并在会上发布《智造之光综合服务方案》,以构建更加完善的战略性产业集群现代化产业体系为发展目标,发布多类专属服务,有效推进全市产业转型升级和新兴产业发展壮大。

此外,该行持续推动开展了“智造之光、燃动南粤、献礼百年”活动,已与超60家“智造之光”先进制造业目标客户开展结对共建,通过共建活动平台、分享工作资源、交流工作经验,为企业解决实际问题,实现党的建设和业务工作有机融合、互相促进的目标。



■建设银行中山市分行向战略性产业集群企业介绍“智造之光”品牌,为企业配套专属服务,全力解决企业融资难题。

打造特色模式 高效信贷服务精准灌溉

“140万,太给力了,速度快、额度高,还无需抵押,我要赶紧把款项支付给农户们!”日前,中山市绿澳现代农业有限公司负责人收到了来自中山建行“乡村农担贷”产品投放的短信。

据悉,乡村农担贷是建行为认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持服务乡村振兴战略,为涉农小微企业量身打造的流动资金贷款业务。该产品以国家农业信贷担保体系为依托,由省级农业信贷担保公司与建设银行按照约定比例承担风险责任,服务对象包含粮食生产、畜牧水产养殖、菜果茶等农林优势特色产业和与农业生产直接相关的一二三产业融合发展项目等,贷款金额最高300万元,期限最长1年,无需提供房产、土地等抵押,可全面满足涉农小微企业客户融资需求。

中山建行普惠金融相关负责人表示,

近年来该行在新金融行动中不断创新打造服务普惠金融的“建行新模式”,全力促进包容性金融发展,提升金融服务可得性,尤其是为小微企业和低收入群体服务。据悉,依托庞大的大数据资源,中山建行同业首创全流程线上办理“小微快贷”产品,3分钟即可获贷;同业率先实现银税直连,创新以税获贷“云税贷”产品,累计向超6000家小微企业投放60亿元“云税贷”信贷资金;为进一步提升企业服务效率,中山建行还推出“惠懂你”小微企业服务专属APP,打破银行“手续繁琐冗杂”的传统模式,真正做到及时为民服务。

截至2021年5月31日,该行小微企业贷款余额165亿元,贷款户数2.15万户,普惠贷款余额、客户均排名同业第一,市场占比达到近40%。

文/图:李红云 王维汀